

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno diplomantky	Bc. Nikola Klimešová
Název práce	Sociální exkluze jako bezpečnostní problém
Datum a místo vyhotovení	Pardubice, 12. 4. 2018
Oponent diplomové práce	Ing. Jan Fuka, Ph.D., Ústav správních a sociálních věd, Fakulta ekonomicko-správní, Univerzita Pardubice

Předložená diplomová práce se zabývá tématem, které je nepopíratelně aktuální a zároveň otevírá množství způsobů, jak ho zpracovat. Diplomantka se rozhodla na problematiku sociální exkluze nahlížet jako na bezpečnostní problém. Za cíl práce si stanovila komparovat zvolené oblasti a následně posoudit a vyhodnotit situaci v jednotlivých krajích České republiky. Součástí práce by měla být formulace případných doporučení. Diplomová práce je rozdělena do šesti kapitol včetně Úvodu a Závěru. V první kapitole je vymezen teoretický základ, ve druhé kapitole následuje bližší specifikace sociálně vyloučených osob a lokalit s odkazem na související bezpečnostní hrozby. Ve třetí kapitole je pozornost zaměřena na nástroje boje proti sociální exkluzi. V závěru práce je provedena komparace regionů dle vybraných oblastí, shrnutí a navržení opatření.

Diplomantka deklaruje v úvodní kapitole, že bude na problematiku sociální exkluze pohlížet z bezpečnostního hlediska. Práce současně nese název, který uvádí problematiku bezpečnosti. K tomuto byly stanoveny oblasti a s nimi spojené indikátory, ale je k diskuzi, zda by volba oblastí a indikátorů nemohla být provedena vhodněji a to vzhledem k názvu práce a jejímu cíli. Lze samozřejmě argumentovat tím, že zvolené oblasti - zaměstnanost, vzdělání, bezpečnost, zadlužení, zdraví obyvatel, zajištění v nemoci a domácnosti reprezentují bezpečnostní téma dostatečně a adekvátně. Pokud bude tedy akceptována volba oblastí a indikátorů jako vhodná nebo částečně vhodná, je třeba konstatovat, že cíl práce byl z větší části splněn. Zde bych vytknul pouze to, že součástí práce by měly být návrhy opatření a doporučení, čemuž je věnována pozornost zejména v úplném závěru práce. Podle mého názoru by navrženým opatřením a doporučením měla být věnována samostatná kapitola a více prostoru. Z metodologického hlediska je práce v pořádku, diplomantka použila vhodně metody, které umožnily srovnání a zhodnocení na základě zvolených indikátorů. Práce má víceméně logickou a standardní strukturu s přihlédnutím k výše uvedeným výtkám. Teoretická část staví vhodný základ pro následnou praktickou aplikaci, ale opět bych zde uvítal více úsilí zejména ve druhé kapitole, která se zabývá bezpečností v kontextu sociální exkluze. Z hlediska formálního zpracování, stylistiky a užívání zdrojů je práce v pořádku.

Závěrem lze konstatovat, že diplomová práce je zpracována pečlivě, lze ji považovat za přínosnou v teoretické a částečně praktické rovině a doporučuji ji k obhajobě. Vzhledem k výše uvedenému ji navrhuji hodnotit klasifikačním stupněm C.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

C

Oponent diplomové práce:

Jméno, tituly: Ing. Jan Fuka, Ph.D.

V Pardubicích dne 12. 4. 2018

Podpis:

